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391L0477

13.9.91 EUROPEISKA GEMENSKAPERNAS OFFICIELLA TIDNING Nr L 256/51

RÅDETS DIREKTIV

av den 18 juni 1991

om kontroll av förvärv och innehav av vapen

(91 /477/EEG)

lämpligt att bestämma kategorier av skjutvapen som
privatpersoner inte alls får förvärva eller inneha eller som de
får inneha endast med särskilt tillstånd eller efter anmälan.

Det bör i princip vara förbjudet att inneha vapen vid passage
från en medlemsstat till en annan; ett undantag härifrån kan
bara godtas om ett förfarande antas som gör det möjligt för
medlemsstaterna att hålla sig underrättade om när ett
skjutvapen förs in på deras territorium.

Smidigare regler bör dock antas för jakt och tävlingsskytte
för att inte inskränka den fria rörligheten för personer mer än
nödvändigt .

Direktivet berör inte medlemsstaternas rätt att vidta åtgärder
för att förhindra illegal handel med vapen.

HÄRIGENOM FORESKRIVS FÖLJANDE.

EUROPEISKA GEMENSKAPERNAS RÅD HAR
ANTAGIT DETTA DIREKTIV

med beaktande av Fördraget om upprättandet av Europeiska
ekonomiska gemenskapen, särskilt artikel 100a i detta,

med beaktande av kommissionens förslag( 1 ),

i samarbete med Europaparlamentet^),

med beaktande av Ekonomiska och sociala kommitténs
yttrande(3),

och med beaktande av följande :

Enligt artikel 8a i fördraget skall den inre marknaden upprät­
tas senast den 31 december 1992 . Den inre marknaden omfat­
tar ett område utan inre gränser med fri rörlighet för varor,
personer, tjänster och kapital, i enlighet med bestämmelserna
i fördraget .

Europeiska rådet fastställde uttryckligen som mål vid mötet
den 25 och 26 juni 1984 i Fontainebleau att avskaffa alla polis­
och tullformaliteter vid gemenskapens inre gränser.

Ett fullständigt avskaffande av kontroll och formaliteter vid
gemenskapens inre gränser förutsätter att vissa grundläg­
gande villkor uppfylls . Kommissionen konstaterade i sin
vitbok "Fullbordandet av den inre marknaden" att avskaf­
fandet av personkontrollen och säkerhetskontrollen av
transporterade föremål bland annat förutsätter en
tillnärmning av vapenlagstiftningen.

Avskaffandet av kontrollen av vapeninnehav vid
gemenskapens inre gränser kräver att effektiva regler införs
som gör det möjligt att inom medlemsstaterna kontrollera
förvärv och innehav samt överföring av skjutvapen till en
annan medlemsstat . Systematiska kontroller vid
gemenskapens inre gränser bör därför avskaffas .

Det ömsesidiga förtroende inom området för skydd av
personers säkerhet, som dessa regler kommer att skapa mel­
lan medlemsstaterna, blir större om reglerna har stöd av en
delvis harmoniserad lagstiftning. Det kunde därför vara

KAPITEL 1

Räckvidd

Artikel 1

1 . Med vapen och skjutvapen menas i detta direktiv
föremål som definieras i bilaga 1 . Skjutvapen klassificeras och
definieras i avsnitt II i bilaga 1 .

2 . Med vapenhandlare menas i detta direktiv varje fysisk
eller juridisk person vars näringsverksamhet helt eller delvis
utgörs av tillverkning, handel, byteshandel, uthyrning,
reparation eller ombyggnad av skjutvapen .

3 . Vid tillämpningen av detta direktiv skall en person
betraktas som bosatt i det land som anges i adressen i någon
handling som utvisar personens hemvist, såsom pass eller
identitetskort som visas upp för myndigheterna i ett
medlemsland eller för en vapenhandlare vid kontroll av
innehav eller vid förvärv.

4 . Europeiska skjutvapenpasset är en handling som på
begäran utfärdas av en medlemsstats myndigheter för en
person som legalt förvärvar och använder ett skjutvapen .
Passet skall ha en giltighetstid av högst fem år. Giltighetstiden
får förlängas . Om endast skjutvapen ur kategori D är införda
i passet skall den högsta giltighetstiden vara tio år. Passet skall

(') EGT nr C 235, 1.9.1987, s . 8 och
EGT nr C 299, 28.1 1.1989, s . 6 .

(2 ) EGT nr C 231 , 17.9.1990, s . 69 och
EGT nr C 158, 17.6.1991 , s . 89 .

( 3 ) EGT nr C 35, 8.2.1988, s . 5 .
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Artikel 5innehålla de upplysningar som finns i bilaga 2 . Europeiska
skjutvapenpasset är en personlig handling där det eller de
skjutvapen förs in som passets innehavare äger och använder.
Den som använder skjutvapnet skall alltid medföra passet.
Förändringar i skjutvapeninnehavet eller i skjutvapnets
egenskaper skall anges i passet, liksom förlust eller stöld av
skjutvapnet .

Artikel 2

Utan att det påverkar tillämpningen av artikel 3 skall
medlemsstaterna bara tillåta förvärv och innehav av
skjutvapen tillhörande kategori B för personer som har
giltiga skäl och som

a) fyllt 18 år utom i fall av jakt eller tävlingsskytte,

b) inte kan antas utgöra en fara för sig själv eller för allmän
ordning och säkerhet .

Utan att det påverkar tillämpningen av artikel 3 skall
medlemsstaterna bara tillåta personer som uppfyller kraven i
första stycket a att inneha skjutvapen i kategorierna C och D.

Medlemsstaterna får återkalla tillståndet att inneha
skjutvapen om något av villkoren i första stycket b inte längre
är uppfyllt .

Medlemsstaterna får inte förbjuda personer bosatta inom
deras territorier att inneha vapen som förvärvats i en annan
medlemsstat, om de inte förbjuder förvärv av samma vapen
inom sitt eget territorium.

1 . Detta direktiv påverkar inte tillämpningen av
nationella bestämmelser om rätten att bära vapen och om jakt
och tävlingsskytte .

2 . Detta direktiv skall inte tillämpas på förvärv och
innehav av vapen och ammunition i enlighet med den
nationella lagstiftningen av de väpnade styrkorna, polisen,
offentliga myndigheter eller av samlare och institutioner som
anlägger kulturella och historiska aspekter på vapen och som
erkänts som sådana av den medlemsstat inom vars ter­
ritorium de är verksamma. Det gäller inte heller för kom­
mersiell överlåtelse av krigsvapen och ammunition till sådana
vapen.

Artikel 3 Artikel 6

Medlemsstaterna får i sin lagstiftning anta strängare bestäm­
melser än vad som föreskrivs i detta direktiv, med förbehåll
för de rättigheter som ges personer bosatta i medlemsstaterna
genom artikel 12.2 .

Medlemsländerna skall vidta alla lämpliga åtgärder för att
förbjuda förvärv och innehav av skjutvapen och ammunition
tillhörande kategori A. I särskilda fall får de behöriga
myndigheterna bevilja tillstånd för sådana skjutvapen och
sådan ammunition om det inte strider mot allmän ordning
och säkerhet .

KAPITEL 2

Artikel 7

Harmonisering av lagstiftningen om skjutvapen

Artikel 4

1 . Ett skjutvapen i kategori B får inte förvärvas inom en
medlemsstats territorium utan den medlemsstatens tillstånd.

Ett sådant tillstånd får inte ges till en person som är bosatt i en
annan medlemsstat utan den senare statens föregående
samtycke.

2 . Ett skjutvapen i kategori B får inte innehas inom en
medlemsstats territorium utan den medlemsstatens tillstånd.
Om innehavaren av vapnet är bosatt i en annan medlemsstat
skall denna informeras .

3 . Tillstånd att förvärva och tillstånd att inneha ett
skjutvapen i kategori B får ges i ett gemensamt
förvaltningsbeslut .

Åtminstone när det gäller kategorierna A och B skall varje
medlemsstat göra utövandet av verksamhet som
vapenhandlare beroende av ett tillstånd som minst skall
grundas på en kontroll av vapenhandlarens personliga och
yrkesmässiga hederlighet . Om det rör sig om en juridisk
person skall kontrollen avse företagsledaren. När det gäller
kategorierna C och D skall varje medlemsstat, som inte gör
utövandet av verksamheten som vapenhandlare beroende av
ett tillstånd, kräva en anmälan av verksamheten.

Varje vapenhandlare skall föra ett register över de skjutvapen
i kategorierna A, B och C som han tar emot eller lämnar ut,
med uppgifter som möjliggör identifiering av vapnet, särskilt
typ , märke, modell, kaliber och tillverkningsnummer samt
namn och adress på leverantörer och förvärvare. Medlems­
staterna skall regelbundet kontrollera att vapenhandlarna
respekterar denna skyldighet . Vapenhandlaren skall bevara
registret i fem år, även efter det att verksamheten har upphört .

Artikel 8

1 . Innehav av ett skjutvapen i kategori C är bara tillåtet
om innehavaren har lämnat uppgift om detta till
myndigheterna i den medlemsstat där vapnet innehas .
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Medlemsstaterna skall föreskriva att alla skjutvapen i
kategori C som för närvarande innehas inom deras territorier
men som inte tidigare anmälts, skall anmälas senast ett år efter
ikraftträdandet av den nationella lagstiftning som antas för att
genomföra detta direktiv.

2 . Varje säljare, vapenhandlare och privatperson skall
informera myndigheterna i den medlemsstat där
transaktionen äger rum om överlåtelse eller utlämnande av ett
skjutvapen i kategori C med angivande av de uppgifter som
krävs för att vapnet och förvärvaren skall kunna identifieras .
Om den som förvärvar ett sådant skjutvapen är bosatt i en
annan medlemsstat skall denna informeras om förvärvet av
såväl medlemsstaten där transaktionen ägde rum som av
förvärvaren.

3 . Om en medlemsstat förbjuder eller kräver tillstånd för
förvärv och innehav av ett skjutvapen i kategori B , C eller D
inom sitt territorium, skall den underrätta de andra medlems­
staterna om detta; dessa stater skall enligt artikel 12.2 föra in
en uttrycklig anmärkning om detta förhållande i varje
europeiskt skjutvapenpass som de utfärdar för ett sådant
skjutvapen.

Artikel 9

2 . Om ett skjutvapen skall föras över till en annan
medlemsstat, skall den berörda personen först lämna följande
uppgifter till den medlemsstat där skjutvapnet finns :

— Namn och adress på den som säljer eller överlåter
skjutvapnet och på den som köper eller förvärvar det eller
i förekommande fall ägaren.

— Den adress som skjutvapnet skall transporteras till.

— Antalet skjutvapen som skall transporteras .

— Uppgifter som möjliggör identifiering av skjutvapnet
samt en angivelse om att vapnet har kontrollerats i
enlighet med konventionen av den 1 juli 1969 om
ömsesidigt erkännande av kontrollmärkning av
handeldvapen.

— Overföringssättet .

— Dag för avsändandet och beräknad ankomstdag.

Upplysningarna i de sista två strecksatserna behöver inte
lämnas om överföringen sker mellan två vapenhandlare.

Medlemsstaten skall undersöka under vilka omständigheter
överföringen skall ske, särskilt med tanke på säkerheten.

Om medlemsstaten tillåter en sådan överföring skall den
utfärda ett tillstånd med alla de uppgifter som nämns i första
stycket. Ett sådant tillstånd skall följa skjutvapnet till dess
destinationsort; det skall visas upp på begäran av medlems­
staternas myndigheter.

3 . Utom i fråga om krigsvapen, som enligt artikel 2.2 är
undantagna från tillämpningsområdet för detta direktiv, får
varje medlemsstat ge vapenhandlare rätt att utan föregående
tillstånd enligt punkt 2 föra över vapen från sitt territorium
till en vapenhandlare som är bosatt i en annan medlemsstat .
För detta ändamål skall den utfärda ett tillstånd som gäller
högst tre år och som när som helst kan dras in tillfälligt eller
upphävas genom ett motiverat beslut . En handling som
hänvisar till detta tillstånd skall följa skjutvapnet till
destinationsorten; detta dokument skall visas upp på begäran
av medlemsstaternas myndigheter.

Senast vid tidpunkten för överföringen skall vapenhandlaren
lämna alla uppgifter som nämns i punkt 2 första styckettill
myndigheterna i den medlemsstat från vilken överföringen
skall äga rum.

4 . Varje medlemsstat skall tillhandahålla de övriga
medlemsstaterna en förteckning över vilka skjutvapen som
inte utan medlemsstatens föregående samtycke får överföras
till dess territorium.

Förteckningarna skall förmedlas till vapenhandlare som
enligt förfarandet i punkt 3 medgivits rätt att föra över
skjutvapen utan föregående tillstånd .

1 . Överlämnande av ett skjutvapen i kategori A, B och C
till en person som inte är bosatt i den aktuella medlemsstaten
skall tillåtas under förutsättning att bestämmelserna i artikel
6-8 iakttas, om

— förvärvaren fått tillstånd enligt artikel 11 att själv utföra
överföringen till det land där han är bosatt,

— förvärvaren lämnar in en skriftlig anmälan där han
intygar och motiverar sin avsikt att inneha skjutvapnet i
den medlemsstat där förvärvet skett, förutsatt att han
uppfyller medlemsstatens rättsliga villkor för innehavet.

2 . Medlemsstaterna får tillåta tillfälliga överlämnanden av
skjutvapen enligt närmare föreskrifter som de själva bestäm­
mer.

Artikel 10

Bestämmelserna för förvärv och innehav av ammunition skall
vara samma som de som gäller för innehav av de skjutvapen
som ammunitionen är avsedd för.

KAPITEL 3

Formaliteter för förflyttning av vapen inom
gemenskapen

Artikel 1 1

1 . Skjutvapen får utan att det påverkar tillämpningen av
artikel 12 föras över från en medlemsstat till en annan endast
i enlighet med bestämmelserna i följande stycken. Dessa
bestämmelser skall också gälla för överföring av skjutvapen
efter försäljning via postorder.
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Artikel 12 Artikel 14

Medlemsstaterna skall anta alla bestämmelser som behövs för
att förbjuda införsel till deras territorier av

— skjutvapen utom i de fall som anges i artiklarna 1 1 och 12
och förutsatt att de där föreskrivna villkoren uppfylls,

— andra vapen än skjutvapen, förutsatt att den
ifrågavarande medlemsstatens nationella föreskrifter til­
låter det .

KAPITEL 4

Slutbestämmelser

Artikel 15

1 . Tillämpas inte förfarandet i artikel 1 1 , skall innehav av
skjutvapen under en resa genom två eller fler medlemsstater
vara tillåtet endast om den berörda personen har fått tillstånd
av var och en av dessa medlemsstater.

Medlemsstaterna får ge sådana tillstånd för en eller flera resor
och för en maximitid om ett år, med möjlighet till
förlängning. Sådana tillstånd skall föras in i det europeiska
skjutvapenpass som den resande måste visa upp på begäran av
medlemsstaternas myndigheter.

2 . Utan hinder av punkt 1 får jägare i fråga om vapen i
kategori C och D, samt tävlingsskyttar i fråga om vapen i
kategori B, C och D, utan föregående tillstånd inneha ett eller
flera skjutvapen under en resa genom två eller flera medlems­
stater i syfte att utöva sina aktiviteter, förutsatt att de har ett
europeiskt skjutvapenpass där vapnet eller vapnen är införda
och förutsatt att de kan styrka skälet för resan, lämpligen
genom uppvisande av en inbjudan .

Detta undantag skall dock inte gälla för resor till en medlems­
stat som förbjuder förvärv och innehav av skjutvapnet i fråga
eller som kräver ett tillstånd enligt artikel 8.3 ; detta förhål­
lande skall i så fall uttryckligen anmärkas i Europeiska
skjutvapenpasset .

I samband med den i artikel 17 omnämnda rapporten skall
kommissionen i samråd med medlemsstaterna överväga
effekterna av tillämpningen av andra stycket, särskilt beträf­
fande dess inverkan på allmän ordning och säkerhet .

3 . Genom avtal om ömsesidigt erkännande av nationella
dokument får två eller flera medlemsstater införa ett
smidigare system för resor med skjutvapen inom sina ter­
ritorier än som föreskrivs i denna artikel .

1 . Medlemsstaterna skall skärpa kontrollen av vapenin­
nehav vid gemenskapens yttre gränser. De skall särskilt
övervaka att resande från tredje land som avser att resa vidare
till en annan medlemsstat iakttar bestämmelserna i artikel 12 .

2 . Detta direktiv skall inte utesluta kontroller som utförs
av medlemsstaterna eller transportföretaget i samband med
ombordstigning i ett transportmedel .

3 . Medlemsstaterna skall underrätta kommisionen om
hur kontrollerna i punkt 1 och 2 utförs . Kommissionen skall
sammanställa dessa upplysningar och göra dem tillgängliga
för alla medlemsstater.

4 . Medlemsstaterna skall underrätta kommissionen om
sina nationella bestämmelser, däribland om ändringar som
berör förvärv och innehav av vapen, om den nationella
lagstiftningen är strängare än minimikraven. Kommissionen
skall vidarebefordra sådana upplysningar till de andra
medlemsstaterna.

Artikel 13 Artikel 16

Medlemsstaterna skall fastställa sanktioner som skall til­
lämpas vid överträdelser av de bestämmelser som antas enligt
detta direktiv. Sanktionerna bör vara tillräckligt stränga för
att främja efterlevnad av bestämmelserna.

Artikel 17

1 . Varje medlemsstat skall lämna alla relevanta
upplysningar den har tillgång till angående slutgiltiga
överföringar av skjutvapen till den medlemsstat till vars ter­
ritorium överföringen har skett .

2 . De upplysningar som medlemsstaterna får genom
förfarandena enligt artikel 11 om överföring av skjutvapen
och enligt artikel 7.2 och artikel 8.2 om utlandsbosattas
förvärv och innehav av skjutvapen, skall senast vid
tidpunkten för den aktuella överföringen meddelas den
medlemsstat som är destinationsland och, i förekommande
fall, de medlemsstater som är transiteringsländer.

3 . Medlemsstaterna skall senast den 1 januari 1993
upprätta nätverk för utbyte av upplysningar i syfte att til­
lämpa denna artikel . De skall informerna de andra medlems­
staterna och kommissionen om de nationella myndigheter
som ansvarar för att lämna och ta emot upplysningar och för
att tillämpa de formaliteter som avses i artikel 11.4 .

Inom en tid av fem år från dagen för genomförandet av detta
direktiv i den nationella lagstiftningen skall kommissionen
till Europaparlamentet och rådet överlämna en rapport om
den situation som tillämpningen av direktivet har resulterat i,
vid behov åtföljd av förslag till åtgärder.

Artikel 18

Medlemsstaterna skall sätta i kraft de lagar och andra
författningar som är nödvändiga för att följa detta direktiv i
så god tid att de åtgärder som föreskrivs i direktivet kan börja
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Artikel 19tillämpas senast den 1 januari 1993 . De skall genast underrätta
kommissionen och de andra medlemsstaterna om de vidtagna
åtgärderna. Detta direktiv riktar sig till medlemsstaterna.

Utfärdat i Luxemburg den 18 juni 1991 .

På rådets vägnar
G. WOHLFART

Ordförande

När en medlemsstat antar dessa bestämmelser skall de
innehålla en hänvisning till detta direktiv eller åtföljas av en
sådan hänvisning när de offentliggörs . Närmare föreskrifter
om hur hänvisningen skall göras skall varje medlemsstat själv
utfärda.



150 Europeiska gemenskapernas officiella tidning 15/Vol . 10

BILAGA 1

I. I detta direktiv avses med vapen:

— alla skjutvapen som definieras i avsnitt II i denna bilaga,

— andra vapen än skjutvapen såsom dessa definieras i den nationella lagstiftningen.

II . I detta direktiv avses med skjutvapen :

A. Alla föremål som faller inom någon av följande kategorier, med undantag av föremål som motsvarar
definitionen men som utesluts av någon av anledningarna i avsnitt III .

Kategori A - Förbjudna skjutvapen

1 . Explosiva militära missiler och startlavetter.

2 . Automatiska skjutvapen.

3 . Skjutvapen maskerade som andra föremål .

4 . Ammunition med kroppsskyddspenetrerande projektiler, explosions- eller brandprojektiler och
projektiler för sådan ammunition.

5 . Pistol- och revolverammunition med utvidgande projektiler och projektiler för sådan ammunition, med
undantag för de fall då de skall användas till sådana vapen avsedda för jakt eller målskjutning som
innehas av personer med rätt att bruka dem.

Kategori B - Skjutvapen för vilka det krävs tillstånd

1 . Halvautomatiska eller repeterande korta vapen.

2 . Korta vapen med enkelskott med centralantändning.

3 . Korta vapen med enkelskott med kantantändning, vars totala längd är mindre än 28 cm.

4 . Halvautomatiska långa skjutvapen, vars magasin och patronläge tillsammans kan innehålla mer än tre
skott.

5 . Halvautomatiska långa skjutvapen, vars magasin och patronläge tillsammans inte kan innehålla mer än
tre skott och där laddningsmekanismen kan tas bort eller det inte är uteslutet att vapnet med hjälp av
vanliga verktyg kan omändras på sådant sätt att magasin och patronläge tillsammans kan innehålla mer
än tre skott.

6 . Repeterande och halvautomatiska långa skjutvapen med slätborrade lopp som inte överstiger 60 cm i
längd.

7 . Halvautomatiska skjutvapen för civilt bruk som liknar vapen med automatisk mekanism.

Kategori C - Skjutvapen som skall anmälas

1 . Repeterande långa skjutvapen andra än de som står upptagna i kategori B punkt 6 .

2 . Långa skjutvapen med räfflade lopp för enkelskott .

3 . Halvautomatiska långa skjutvapen som inte omfattas av kategori B punkt 4-7.

4 . Korta vapen för enkelskott med kantantändning vars totala längd inte är mindre än 28 cm.

Kategori D - Andra skjutvapen

Enkelskotts långa skjutvapen med slätborrade lopp .

B. Varje vital del av sådana skjutvapen:

Slutstycket, patronläget och pipan till ett skjutvapen tillhör som separata delar samma kategori som det
skjutvapen de är eller är tänkta att vara monterade på .
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III . Definitionen av skjutvapen skall i denna bilaga inte omfatta föremål som stämmer med definitionen men som

a) har gjorts varaktigt obrukbara genom tillämpning av ett tekniskt förfarande som ett officiellt organ har
garanterat eller erkänt,

b) är gjorda för larm, signalering, livräddning, djurslakt eller harpunfiske eller för industriellt eller tekniskt
bruk, förutsatt att de bara kan användas i ett sådant syfte .

c ) betraktas som antika vapen eller reproduktioner av sådana, om dessa inte har inkluderats i de föregående
kategorierna och är föremål för nationell lagstiftning.

I avvaktan på samordning inom gemenskapen får medlemsstaterna tillämpa sin nationella lagstiftning på
skjutvapnen i detta avsnitt .

IV. I denna bilaga avses med

a) korta vapen -, ett skjutvapen med en pipa som inte överstiger 30 cm eller vars totala längd inte överstiger
60 cm.

b) långa vapen : alla skjutvapen som inte är korta vapen.

c) automatvapen : ett skjutvapen som laddar om automatiskt varje gång ett skott avfyras och som kan avfyra
mer än ett skott med ett tryck på avtryckaren .

d) halvautomatiskt skjutvapen -, ett skjutvapen som laddar om automatiskt varje gång ett skott avfyras och som
bara kan avfyra ett skott med ett tryck på avtryckaren.

e) repeterande skjutvapen : ett skjutvapen som efter att ett skott har avfyrats är avsett att laddas om från ett
magasin eller cylinder med hjälp av ett manuellt tillvägagångssätt.

f) skjutvapen för enkelskott: ett skjutvapen utan magasin som laddas för varje skott genom att man manuellt
sätter in ett skott i patronläget eller i ett laddningsutrymme där pipan bryts .

g) ammunition med kroppsskyddspenetrerande kulor: ammunition för militärt bruk där kulan är försedd med
mantel och har en massiv hård kärna.

h) ammunition med explosivaprojektiler: ammunition för militärt bruk där projektilen innehåller en laddning
som exploderar när den stöter emot något .

i) ammunition med brandprojektiler: ammunition för militärt bruk där projektilen innehåller en kemisk
blandning som börjar brinna vid kontakt med luften eller vid anslaget .



152 Europeiska gemenskapernas officiella tidning 15/Vol . 10

BILAGA 2

EUROPEISKA SKJUTVAPENPASSET

Passet skall innehålla följande avsnitt :

a) Innehavarens identitet .

b ) Identifikation av vapnet eller skjutvapnet med angivande av kategori enligt detta direktiv.

c ) Passets giltighetstid .

d) Ett avsnitt att användas av den medlemsstat som utfärdar passet (tillståndens art, referenser etc.).

e) Ett avsnitt för ifyllnad av andra medlemsstater (tillstånd till inresa i landet etc .).

f) Anmärkningarna:

"Rätten att resa till en annan medlemsstat med ett eller flera i passet uppräknade skjutvapen i kategori B, C eller
D förutsätter ett eller flera föregående tillstånd från det besökta medlemslandet. Detta eller dessa tillstånd får
noteras i passet .

Ett sådant föregående tillstånd som avses ovan är i princip inte nödvändigt för att resa med ett skjutvapen i
kategori C eller D i syfte att delta i jakt eller med ett skjutvapen i kategori B, C eller D för att delta i
tävlingsskytte, förutsatt att resenären har ett skjutvapenpass och kan styrka skälet för resan."

Om en medlemsstat har informerat de andra medlemsstaterna i enlighet med artikel 8.3 om att innehav av vissa
skjutvapen i kategori B , C eller D är förbjudet eller kräver tillstånd skall en av följande anmärkningar läggas till :
" Inresa i ... (berörda stater) med skjutvapen ... (identifikation) är förbjuden."

" Inresa i ... (berörda stater) med skjutvapen ... (identifikation) kräver tillstånd."


